

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В * 1936

ГОДУ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

♦ ПО СЛЕДАМ
НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

Продолжение следует?

Определенно, эта история так просто не закончится... «СТ» от 26 февраля сего года дала исчерпывающий, как нам показалось, ответ председателя правления Кодинского североокраина В. А. Ковалева на нашу публикацию от 19 января «О бедных приялках и богатых подсобках», где он, со ссылкой на медицинское заключение о беременности продавца магазина № 18 (с. Ирбада) Т. М. Кабакович, сообщал о переводе ее за грубейшие нарушения правил торговли на должность стирожки. Инцидент, как говорят, был исчерпан.

Однако, в присланном в редакцию документальном прозвании от 27 марта с. г. (то есть, через месяц после принятых мер), подписанной депутатской группой в лице: Н. А. Мосиной, С. Н. Брохановой, А. П. Колпаковой, Н. Ф. Рукосуева — речь ведется о продолжении трудовой деятельности продавца Т. М. Кабакович в той же должности, но с уже большим «кремнем». Так актом установлено: недостача продовольственной группы товаров составила много, ни мало, — восемь тысяч рублей!

Несмотря на это, говорится в документе, правление рыбокомпа поощрило Т. М. Кабакович за «хорошую работу» трех дефицитными вещами, которые были отписаны, почему-то через п. Болтурино.

Хочется узнать позицию руководства райсоветоргпотребсоюза в этой неприглядной истории.

В. ИНОЗЕМЦЕВ.



Пятнадцать лет длится строительство ГЭС и города Кодинска. Срок Большой, и многие из тех, кто начинял стройку, уже покинули ее в поисках определенности или стали пенсионерами. А выставшие и перенесшие долгий сейчас становятся опорой в формировании новых кадров. Иван Егорович Стрельцов — рабочий ПЭТСК — один из них.

Фото В. РАТУЕВА.

К сезону не готовы

Почти весенний период 1990 года для Проспихинского лесного запасаохраны был неблагоприятным. Следует проанализировать опыт прошлого лета, чтобы быть готовым к нему же.

Сезон был засушливым, а в лесу находилось много людей — это сотрудники К-100 и осужденные, которые работают по всей территории самозаготовителей, работники ХЛХ, лесостроительной экспедиции, которая не только устраивала леса, но и много уничижала ими огнем.

На территории Кодинского лесхоза возникло 118 лесных пожаров на площади 3139,7 гектара. По вине лесозаготовителей возникли

девять пожаров (на площади 92,7 га), в районе работ экспедиции — 11 (266,4 га), по вине работников ХЛХ — три (2,4 га), по вине местного населения — 22 (118,6 га), от молний — 34 лесных пожара (1210,7 га).

Два лесных пожара распространились на значительной площади: один — в районе д. Уэр и второй — в районе вахтового поселка К-100/3. Причины их распространения: штормовой ветер, засушливый период,

отсутствие дополнительных сил на авиадежурении, недостаточное выделение людей и техники, учреждением К-100/3 и К-100/4 в начальной стадии их тушения.

Основные задачи реагирования руководства, учреждения К-100/4, Ми-8 были неоднократно отражены в Болтурино, о выделении людей и техники на пожар в район Уэр. По разным договориям о подготовке к пожарами к подготовке людей с продуктами и инструментом, к укладанию сухостоя, прилетает вертолет — ни начальства, ни подготовленной группы. И так несколько раз, а стоимость одного часа полета вертолета Ми-8 — 1100 рублей за час, поэтому будем предъявлять счет руководителям колоний, виновных в совершении полетов в холода.

Служивание других пожаров. Неоднократно об этом сообщали руководители учреждения К-100/ В. Ф. Ракитскому и зам. председателя райсполкома П. Ф. Бессмертному, но меры к начальнику К-100/4 Чуркунову были приняты. Сколько раз было: собирают людей, спички, только бы отдалить — без продуктов, без инструмента.

Приходилось делать второй рейс на Ми-8 на Камчатку в Болтурино или в Недокурку для завоза продуктов и инструментов, а на это еще два часа полета уходит.

В этом году стоимость вертолета Ми-8 — 1100 рублей за час, поэтому будем предъявлять счет руководителям колоний, виновных в совершении полетов в холода.

Я обращаюсь к руководителям лесозаготовительных и других предприятий: по требованию работников лесозаготовки выделяйте необходимое количество людей и техники незамедлительно, в указанный срок, с запасом продуктов и противопожарным инструментом, чтобы не было полетов в холода. Помимо, что, не сделав это в начальной стадии тушения пожара, потом придется для полной его ликвидации привлекать большие подразделения и средства. Так, в пожароопасный период 1990 года на тушение лесных пожаров в Проспихинском лесхозе участвовали работники с другими авиа- и авиаэвакуационными виновными в частности 304 человека, не считая мобилизованных. Ими отработано 5314 человеко-дней.

Затраты авиаотделения только на тушение лесных пожаров, не считая патрулирования, составили 38562 рублей.

Пожароопасный сезон 1991 года обещает быть засушливым. Нам необходимо подготовиться к нему более качественно. Но проверка показала, что учреждение К-100 к пожароопасному периоду подготовлено плохо — отсутствуют лопаты, топоры, ведра и палатки. Пока есть время, надо исправлять положение.

А. ВОРОБЬЕВ,
начальник Проспихинского отделения авиа-лесоохраны.

Бюро райкома КП РСФСР

Состоялось бюро РК КП РСФСР, на котором был рассмотрен вопрос о проведении коммунистического субботника в честь 121-й годовщины со Дня рождения В. И. Ленина.

Секретарям партотделений, коммунистам районов предлагается в связи с этим провести разъяснительную работу среди населения и принять активное участие в организации и проведении субботника.

Средства, зарезервированные на субботнике, рекомендовано перечислить на счет исполнкомов местных Советов для дальнейшего их использования на социальные нужды населения района.

Бюро райкома партии рассмотрело и вопрос о подготовке и проведении праздников Первомая и Дня Победы.

Приимто постановление, в котором говорится о разработке мероприятий по организации праздников и культурного отдыха тружеников.

В день 46-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. в населенных пунктах района рекомендовано провести торжественные собрания, а в Кодинске и Кежме — митинги. Подготовить в Домах культуры праздничные концерты и другие мероприятия.

* * * * *

На бюро райкома партии было утверждено комиссия по изучению общественного мнения по кандидатуре на должность второго секретаря райкома партии в следующем составе: А. М. Петерсиков, В. А. Карнаухов, В. Ф. Народский, Н. П. Шимидт, С. Н. Усольцев, М. Е. Нечев, Ю. Г. Панов, М. Г. Голубева. Рекомендовано первичным партотделениям рассмотреть вопрос о кандидатуре второго секретаря РК КП РСФСР на ближайших собраниях и направить предложения и решения в оргоград райкома партии.

Каждый должен помнить

Совет ветеранов г. Кодинска обращается ко всем со-знателным людям города, к предприятиям и организациям.

Дорогие друзья, приближается День рождения В. И. Ленина. Празднование этой даты всегда сопровождалось высокопроизводительным трудом, и это прекрасно! Заработанные на субботниках средства шли на самые «кузинки» места общества: детям, ветеранам, инвалидам и т. д.

Как и в прошлые годы, нынешний субботник также посвящается милосердию. Нас, руководителей совета ветеранов, особенно беспокоит, как обеспечить нормальный жизненный уровень инвалидов и т. д.

Как каждый из нас должен

всегда помнить, что и к нему придет старость, и как она будет — трудно судить.

Наша задача — поддерживать нуждающихся. Совет

ветеранов делает все, чтобы облегчить участие этих одиночек, искалеченных жизнью людей, не взносов от пенсий на все не хватает. Мы ставим перед собой задачу: за летний сезон сильнее еще способные работать пожилые люди обеспечить ими бесплатно картофелем, зернами одиночек и больных.

Мы просим вас, дорогие друзья, оказать помощь демнитам. Их можно перевести на счет № 700714 Кодинского Промстроябанка. Это счет ветеранов г. Кодинска.

А. КАРЕИН,
председатель совета ветеранов города.

♦ НАКАНУНЕ ПОЖАРООПАСНОГО ПЕРИОДА

Удорожание... на 2000 процентов

Раньше авиабилет Кодинск — Проспихино стоил один рубль, теперь — 20...

В связи с поступающими многочисленными запросами от жителей района по поводу увеличения стоимости авиабилетов сообщаем следующее: в настоящее время в райсполкоме решается вопрос о приведении в соответствие всех тарифов на грузопассажирские авиаперевозки. Вопрос этот,

как нам объяснил заместитель председателя райисполкома Я. Г. Кучерук, не простой: потребуется время; тем не менее конкретный ответ по данному вопросу мы намерены получить в течение десяти дней.

Наш корр.

Не ищите врагов — коммунистов

МОЛЧАТЬ больше нельзя. Глазность хороших людей, но юношествование ярые враги Советской власти ти демократов. Они хотят известить Советскую власть и заменить ее буржуазным парламентом. И делают они это самым позорным образом, с партийной коммунистов, которую они хотят даже физически уничтожить.

И эти «демократы» с большим удовольствием уступят власти фашистам (вспомните Германию 1933 года). Вот эта же ситуация создается и на нашу сейчас.

Конечно, было сделано ошибки не мало, и этим воспользовались различные куклы — потомки меньшевиков, эсеров, кадетов и подобных. Как бы ни ощущались партия и правительство, ими приятно не мало хороших законов. Но действия этих законов мешают разного рода саботажники из тех же демократов. Немало их окопалось и в торговой сети, где искусственно создаются дефициты. А разве это не саботаж, когда на полях страны вырастают хорошие урожаи и много трудов наших колхозников и рабочих сховозов пропадает, а мы продукты питания закупаем за границей? Борьба с саботажем — прямая

обязанность органов КГБ. Сейчас уже настолько облагели эти демократы, что хохлов. А сами же себе и без стеснения лютят грязь вредим. Что, разве правительство, подкигивает тату или спиливает механический папильон? Сами же мы это делаем!

Так что мы должны сами у себя наладить порядок, на землю обеспечить себя на зиму обещаниями. Для этого дают дачные участки и какую-то весну мы можем посадить картошку на полях местных сховозов. Так, одни летом трудятся на своих участках, используя время свое свободное, другие — для загород, а осенью идут копать картошку и снимать овощи у тех, ктоцевое лето трудился на своем участке, чтобы вырастить их.

И эти любители отдыха еще без всякого задория совершают на плохую жизнь, обиваясь во всем коммунистов. Как будто коммунисты всем должны, хотя они, как все трудящиеся, живут своим трудом. Все отличия в том, что коммунисты несут больше ответственности.

Исно, что хотят демократы. К сожалению, и у нас появляются подделки, а мы жить быть, и члены демократической партии, которые все нынешние депутаты кра-

сивые «песни пели», а как их избрали, они забыли о своих обещаниях. Непонятно, что мешает нашим избирателям отзывать нерадивых и посыпать в Совет более честных товарищей! Наши Советам надо не откладываться на центральную власть, а самим решать, как улучшить жизнь местного населения.

Вот взять сховоз «Заледеневский». Его взял в аренду трест «Богучангстрстрой». Взять-то взял, а разъяснять не видно. Помощь-то мы оказываем сховозу, да видно, недостаточную. Если поставить работать в сховозе как следует, то мы бы не испытывали недостатка в снабжении овощами, молоком, яичками и мясом. А нам все это приходит из Иркутской области. Молоко нам продают или сухое, или консервированное, потому что в свежем виде из Иркутской области не привезут. Вот здесь-то и надо бы местной администрацией провести, чтобы вырастить себя, показать что Советы — народная власть. Спросить с администрацией СМТ «Богучангстрстрой» и потребовать выполнения обязательств перед сховозом.

Надо работать на благо народа. Хватит искать виновников из числа коммунистов.

Н. ТОЛЧЕНЫЧИН,
ветеран войны и труда.
г. Кодинск.

ВИНОВНИКИ ВСЕХ БЕД

Мне за сорок, но за этот, вроде бы небольшой срок, я вторично подкочу к черте бедности, к лаптям. Я ходил в них в детстве, придет-ся, наверное, и на старости лет в них походить. Мать с волынкой — колхозница — всю жизнь обдирали. Колхозчины, на которых я вырос, были у автотрактора. Ей не верят сейчас любой маленький понимающий человек. Да и остались-то в ней только руководители. У нас в бригаде ни одного коммуниста ни осталось, все вышли, потому что народ над ними смеялся началь. Мы так понимаем: коммунистам придется уйти «ко сцене», рано или поздно, но придется. Если нет веры в народ — это уже конец. Я сейчас руками и ногами против коммунистов буду; я за любой строй, даже за капитализм буду, лишь бы работало, потому что в народе жилось хорошо. Веди подумай: мы все на «золотом» сидим, по «эзотерике» называем трактор-колесниками. И зарабатываем они до грошей руки с мякиной на лодные, раздатые.

С. ИВАНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Два письма — два различных мнения, причем полярных. Кто прав, кто ошибается в своих суждениях и выводах? В каждом письме есть для истины. А может быть, истина лежит как раз посередине? Хотелось бы узнать, что думают по этому поводу читатели газеты.

О проведении двухмесячника по охране весенне-нерестующих рыб в водоемах района

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 104

г. Кодинск

В целях усиления охраны весенне-нерестующих рыб в водоемах района от браконьерского лова и проведения массово-разъяснительной работы среди населения по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также учтывая значительное снижение запасов рыбы, исполнком районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Запретить всяческое рыболовство на реке Ангаре и ее притоках с 20 апреля по 20 июня 1991 года, в т. ч. на притоках рек Чадобер, Кода, Проспекта, Кежма, Пашенная, Осиновка, В. Осиновка, Нижняя Ерма, Большой Пеленда, Кова, Тайменка, Черво-Мельничная, Чана, Берамба, Недокура, Глининка, Парта, Куторея, В. Кежма, Коридама, Ермака, Едорма, Хата, а также в устьях этих рек и 500 метров выше и ниже их владения.

2. В порядке исключения в период нереста для целей любительского и спортивного рыболовства разрешитьлов рыбы членом общества охотников и рыболовов одной удочки с двумя крючками 300 м от берега в пределах населенного пункта.

3. Органам прокуратуры и РОВД принять надлежащие меры по пресечению торговли (частных лиц) ценных видами рыб (таймин, ленок, сиг, хариус) как населению, так и в торгующие организации.

4. Обязать руководителей рыбодобывающих организаций строго соблюдать установленные сроки запрета на лов нерестовой рыбы на закрепленных за ними участках.

5. Обязать председателя районного общества охотни-

ков и рыболовов (т. Монсеевский), инспекцию маломерного флота (т. Зарубин), районный отдел внутренних дел (т. Кунин) оказать практическую помощь в борьбе с нарушителями правил рыболовства.

6. Настоящее решение довести до сведения населения района, контролировать за выполнением настоящего решения возложить на Ангарскую инспекцию рыболовства (т. Головин).

Председатель
исполнительного комитета

В. Е. ГОВОРСКИЙ.

Управляющий делами
исполнительного комитета

В. Н. ОСТАФИЙЧУК.

29 марта 1991 года

♦ ФОТОРЕПОРТАЖ

ЗЕМЛЯ — КОРМИЛЩА

КАЛЕНДАРЬ заметно похудел: на четверть, а это значит — весна пришла в наш северный таежный край. Солнечных дней прибавилось, да и долгота дня заметно возросла — вместе с продовольственными проблемами.

И по тому, как активизировались горожане на присадебных участках возле своих дач, можно сделать вывод — весенне-зимний об урожае 1991 года никого не оставил равнодушными.

Конец апреля — начало мая обещает быть жарким, поэтому — сани к амбару, а в руки — топор или лопату. Да и то сказать: скоснувшись за зиму по работе руки.

Но и в данном садово-огородном товариществе «Октябрь» работа оживилась после многомесячной зимней спячки. То тут, то там, звучат голоса, стучат молотки, визжит электрон-



струмент, дымятся трубы каминов и печурок-буржуков. Транспорт весь задействован на все 100 процентов. Везут все: от старой мебели, пиломатериалов, каскюлю, гвоздей, кошек, собак до новоза и земли — в хозяйстве летом все сгодится!

Как бы то ни было, в прошлом году, особенно не извоя, на помощь извне, тягучие горожане смогли обеспечить себя и своим семьям почти всей необходимой продукцией: соленьями,

вареньями, многочисленными запасами овощей, а не-которые и мясом...

Так человек трудолюбив и чистый в труде для страны время мог решить сам то, что многим годами не удавалось ни ком-партии, ни правительству: «Продовольственная программа», определенная очередными съездами: цены, «кусавшия» вчера, сегодня «взвесились» и не поддаются никакому реальному смыслу и материальному, финансовым возможностям «советской се-



мы», в-пять... Это список можно продолжать бесконечно.

Так чем же помогут простым людям в их нелегком труде наши избранники-депутаты, что скажут и какие дадут советы, кроме очредного решения с заботой о благе и улучшении жизни?

На снимках: навоз на дачу привез — дело не шуточное: машина стоит 150 рублей вместе с погрузкой плюс десять рублей за тон-

у. Фото автора.

◆ ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ



АНГАРСКИЕ ВЕЧЁРКИ

Накануне празднования Пасхи, 5 апреля, хозяйка «Витаминного бара» в г. Кодинске Л. В. Паршина на гостепримство распахнула двери для приглашенных на «Ангарские вечёры».

Сотрудники Кежемского историко-революционного музея решили возродить традиции ангарских посиделок. Своей задачей они ставили также познакомить молодежь с наследием наших предков.

Открыла встречу директор музея Н. П. Брюханова, которая приветствовала ангарцев и людей разных национальностей: украинцев, немцев, молдавян. Гости с вниманием выслушали рассказ о праздновании Пасхи подготовленный сотрудниками городской библиотеки. Приглашенные осмотрели одну из комнат музея, в которой воссоздан быт и обичай ангарской семьи. Научный сотрудник музея Л. Л. Каинаухова, давая историческую справку об укладе жизни, одежду и письма жителей. Интересно было узнать о том, что в стиральной одежде жителей есть мотивы белорусского и украинского костюма.

Многие были в этот вечер рассказы о праздновании Пасхи. Старейшие жители района, супруги Гусевы вспомнили свою молодость, гулянья на праздник, песни, танцы и знаменитые «качушки». Не обошлось и без грустного. Рассказывая о своей родине, женщины-украинки невольно заплакали, ведь их земля опасна сейчас для проживания. Мы, коренные жители района, не должны забывать, что другую познаются в беде. Необходимо всячески поддерживать переселенцев, привлечь наше ангарское гостеприимство.

Но — грусть в сторону! Уже зазвучали старинные ангарские песни в исполнении А. В. Гусевой и Гусевых, у же Ивана Степановича взял балалайку, а Андрей Каинаухов — барабан, и пошло соревнование: кто больше находит частушки.

Комендант общежития № 5 О. И. Григораш вспомнила о том, как она девчонкой наблюдала празднование Пасхи, живя в Молдавии. Гостям были предложены фирменные блюда ангарцев: пасхи, шанти, сушки, поджаренные «по-особому» ельчики.

А как бодро зазвучали набухи и веселели лица сидящих за столами гостей, когда в круг вышли работники культуры Л. У. Шахова



своей дочкой! Даже ветер И. С. Гусев не усидел. Пасху в Кежме тоже прошли Вечер заключился... Он посиделки. Так, в гости к разные раз показал, что живя, ботникам музея пришли (и несмотря на все трудности, это не в первый раз) ребята народа, неистребима, та из второго «а» вместе со тата людей к традициям, к своей учительнице Натальей Георгиевной Брюхановой. Программа встречи уже знакома хозяйке музея Юлии Степановне Кулаковой и ее помощницам: Марии Михайловне Брюхановой и Екатерине Афанасьевне Сизых, но все равно с большим удовольствием прослушали — они те «забавушки»,

Г. БАРАНОВСКАЯ

г. Кодинск.

* * *



что привнесли юные ангарцы. Наряженные в русские костюмы (рубахи да сарафаны) мальчики и девочки пели частушки; плясали, аккомпанируя себе на ложках, балалайке и «дровах»; исполнили веселую сказку. Музикальный коллектив вместе со своей учительницей и аккомпаниатором Е. А. Самбуруком готовится к концерту, посвященному Дню защиты детей, разучивает плясовые, собирает местные частушки.

Закончилась веселая пляска, а Юлия Степановна уже спешит в школу, где собирались девочки постарше — 9 «Б» показывали свое умение в приготовлении ангарских блюд. Учителяница Мария Васильевна Анашкина представила такую ситуацию: к вам неожиданно пришли гости, и вам надо накрыть стол. Есть из чего? У хороших хозяек из Ангары всегда все было припасено впрок: и рыба, соленая и маринованная — и ягода, запечатанные в свеклы и моркови, и сметана, и стряпня разная. Об этом рассказала Нина Ивановна Попова — жительница Кежмы.

Потом старшеклассницы выставляли на стол, что приготовили дома или с помощью своих мам: рыбку запеченную, шанти, брусками моченую, черемуху замаринованную, сметану топленую и обязательный пирог рыбий; ведь без него ни обходилось на Ангаре ни одно застолье!

Ну вот стол и готов. Садитесь, гости дорогие, конечно, «ох, кабы знать, чтонибудь получше приготовили бы», но... что Бог послал! Приятного аппетита!

А если кто заинтересует рецепты старинных ангарских блюд — обращайтесь в музей в Кежме или в Кодинске.

И. БРАЛКОВА.

с. Кежма.

На снимках: среди школьников учительница М. В. Анашкина, Н. И. Попова, организатор Кежемского музея Ю. С. Кулакова учительница Н. Г. Брюханова; 9 «Б» предлагает блюда, приготовленные дома, вот, например, эти сдобные булочки; выступает сотрудник городской библиотеки Р. И. Ванюкова.

Фото В. БРАЛКОВА
и А. ЖУРАВЛЕВА.

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЛЬГОТЫ
ДЛЯ СЕВЕРЯН

ПРОБЛЕМЫ социальной защиты тружеников Севера особо остро проявляющиеся в наши дни, нашли частичное отражение в решении Совета Министров РСФСР, который 22 октября 1990 года принял Постановление № 458 «Об упорядочении компенсаций гражданам, проживающим в районах Севера».

В этой связи хотелось бы подчеркнуть ряд положений этого Постановления, имеющих прямое отношение к каждому из нас.

Прежде всего — это сохранение непрерывного стажа работы, дающего право на получение северной надбавки к зарплатной плате в случае увольнения с прежнего места работы по любым основаниям, кроме увольнения за виновные действия. Таким образом, отменено «северное крепостное право», и при увольнении по собственному желанию непрерывный трудовой стаж и надбавки сохраняются, однако при условии, чтобы перерыв между таким увольнением и последующим нахождением на работе не превышал трех недель (кроме других случаев увольнения, с уважительным причинением). Пенсионерам по возрасту надбавки сохраняются независимо от перерыва в работе.

Это же правило распространяется и на лиц, ранее работавших в северных районах и имеющих северные надбавки, но выехавших за пределы района. При возвращении их на Север и поступлении на работу в тех же районах, где они проживали ранее, им сохраняются надбавки, но пропорционально, т. е. с уменьшением от времени перерыва в работе. Практически это является обратным отсчетом времени, дающим право на надбавки, т. е. по 10% за каждый год перерыва.

Например, работник имел 50% надбавки, отсутствовал на Севере три года, значит, он имеет право на 20-процентную надбавку при его возвращении на Север. Этот порядок предусмотрен для нашего района, приравненного к районам Крайнего Севера. Онступил в силу с 1 января 1991 года.

В случае, если работник, имеющий северные надбавки

н. КАДОЧНИКОВ,
юрист.

◆ СПРАВИЛИСЬ? ОТВЕЧАЕМ.

О переводе работников

Письмом от 23.11.90 № РБ-3-11-396 Министерством труда РСФСР даны следующие разъяснения по порядку применения льгот и компенсаций высвобожденным работникам, установленных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 17 ноября 1988 г. № 1328 «О материально-бытовом обеспечении работников партийных органов, органов государственной власти и управления, высвобожденных в связи с реорганизацией аппарата»:

Этим постановлением принята в СССР правовая норма о переходе работников (ст. 13 Основ, ст. 25 КоАП РСФСР), по которой перевод на другое предприятие с согласия работника может иметь место на ос-

новании приказа (распоряжения) вышестоящего органа по отношению к предприятиям одной системы. Перевод с сохранением заработной платы на предприятия и в организации других ведомств может осуществляться только с согласия их руководителей и при наличии средств для предоставления льгот.

Что касается предоставления возможности досрочного выхода на пенсию работникам аппарата управления, то в связи с переходом на рыночную экономику, эта льгота предусмотрена для всех высвобожденных работников в проекте Закона РСФСР «О занятости и социальной защите граждан РСФСР от безработицы».

ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ



ТАК УЖ ПОВЕЛОСЬ, что по последнему времени вся наша культурно-просветительская деятельность склоняется к зданным потребностям: что-то где-то наружу определяет, что не ближе, чем в деревне, потребно деревне: библиотека, клуб, кино, дискотека, художественная самодеятельность.

Работники районного Дома культуры, читывая особенности сегодняшней жизни общества и проблемные ситуации нашего района, пришли к единому мнению: необходимо эмоциональная разрядка, форма мероприятий, которая затронет участием наибольшее количество населения.

Изучив культурно-просветительскую деятельность всех клубных учреждений района, было решено провести фестиваль народного творчества, в задачи которого входит: возрождение истинно народного творчества, местного ангарского фольклора, песенного искусства, декоративно-прикладного мастерства, рукоДЕЛИЯ и кулинарии.

Первым этапом является проведение кустовых малых фестивалей в Заледево, Тагаре, Проспихино, Болтурино, Яркино, Паново, Кежме, Ирбе в течение апреля, то есть на местах. А представители методического центра районного Дома культуры будут вести отбор лучших коллективов и но-

меров на заключительный фестиваль, который состоится во второй половине мая в г. Кодинске.

Желающих стать спонсорами фестиваля ждет праздничный яркого, самобытного творчества народных прянгариц.

Первой ласточкой стала малый фестиваль в Проспихино. Не будя, что этот праздник проходил не в помещении Дома культуры, в котором развернутое открытие, ничего, что в этот день местные жители раскупали оставшиеся товары

по старым ценам — праздник все же состоялся. Присяло столько желающих, сколько смог вместить актовый зал школы. Эзучали песни, фольклор, юмор. Участники были не только взрослые. Рядом с бабушками, мамами демонстрировали, а заодно и перенимали песенное искусство юные проспихинцы.

Программа была веселой и разнообразной, с грамотно подобранными номерами. Порадовали зрителей остановив взгляд на исполнителя инструменталь-

ных произведений на барабанах, ложках, флейте.

После ознакомления с выставкой декоративно-прикладного искусства радовалась душа — не перевесились на Ангаре умелые: расписные салфетки, коврики, полотенца, резьба по дереву и, конечно же, вкуснейший рыбный пирог и шанты, которые удалось отведать всем. Остались довольны и зрители, и участники.

Следующим был праздник в Болтуринском Доме культуры, который встретил нас уютным, прекрасно оформленным фойе. Экспонатов на выставке было представлено столько, что потребовалось немало времени, чтобы хоть на немногими. Порадовали зрителей остановив взгляд на каждом изделии. Трудно по-

верить, что кухонный набор и прекрасные волшебные шкатулки, украшенные нежной резьбой, выполнены руками мужчин — братьев Болгомаковых. Удивительно сложные по рисунку вязаные салфетки изготовили школьницы. Было предложено на заключительном фестивале в Кодинске устроить выставку-распродажу.

С удивительным теплом, искренностью, нежностью открыл концерт коллектива ансамбля «Сударушки». Восхищала всех тема патобранский материал, и великолепные программы и оформление сценки и костюмы, а подготовительная группа ансамбля вызывала долгие и искренние аплодисменты.

И как результат — кол-лективы д. Проспихино и п. Болтурино приглашены на заключительный фестиваль в г. Кодинск.

Очень жаль, что мы не смогли попасть в Тагару 7 апреля на праздник «Пророды русской зимы», так как была перекрыта дорога на первые дни. Но, думаем, что и там праздник удался, и люди получили немного тепла, радости, улыбки.

А. ЦОЙ,
методист РДК.
г. Кодинск.

На снимках: участники смотра художественной самодеятельности п. Болтурино.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Кодинск, пр. Ленинского комсомола, д. 7, кв. 50.
Обращаться после 19 часов.

Ана ЛЯМСОВА,
ученица 7 «Б» класса
СШ № 2.

г. Кодинск.

◆ РАЗНОЕ

16 апреля с. г., в родительский день, на кладбище возле д. Сиромолово Кодинский КБО реализует венки, цветы, искусственные ленты.

РАБЫТОБЪЕДИНЕНИЕ меняет новую коробку передач автомобиля «Москвич» на коробку передач автомобиля УАЗ или комплект шестерен.

Обращаться по телефону 2-29-57.

Меняем трехкомнатную квартиру в г. Усть-Илимске (5-й этаж) на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Кодинске (первый этаж). Не предлагать.

Обращаться по адресу:

Пропала собака — щенок породы вельштерьер.
Щенку 6 месяцев, окраска черная, лапы и живот коричневые, на груди белое пятно, хвост курильчатый, на морде характерные усы из шерсти, уши висячие.

Кто знает о местонахождении собаки, просьба сообщить, за вознаграждение, по адресу: ул. Гайбулина, 8/4, кв. 62.

Корректор Н. Полякова.
Метранпак О. Карнаухова.
Литограф Г. Ледко.
Печатник Н. Быков.

♦ КОНКУРС
ЮГ. ЭРОВ

Ангара,



Так называется река, на которой расположен наш город. Много легенд сложено о ней. Из рассказов мамы я знаю, что Ангара — единственная дочь Байкала. Она убежала от злого отца к женеху Енисею. Эта полноводная река несет свои воды, преодолевая на пути все препятствия. А на карте она отмечена всегда лишь синей линкой.

Еще с давних времен люди сплавлялись по Ангаре лес,ловили в ней рыбу.

Пятьдесят лет назад на берегу, прямо напротив поселка Кодиник, рос лес. Стоило только переплыть Ангару на лодке, как перед глазами возникала картина, которую в наше время увидеть почти невозможно. Десь собирали грибы, бруснику, чернику, красную смородину. Все было усилено яркими цветами... Тали рабочими. А сейчас...

С каждым годом мы все чаще задумываемся о том, как спасти нашу Ангару от загрязнения. Но все же этот вопрос остается для нас загадкой. Мне кажется, что ничего загадочного здесь нет, просто виноваты во всем люди!

Помню, как однажды плывли мы в лодке по реке и я попросил у папы пить. Он взял кружку, чеку, уп. воду прямо из реки. И в этом ничего особенного не было. Но сейчас же, набрав воды, можно увидеть в кружке мусор и разрушенные разводы бензина. Если так будет продолжаться дальше, наша Ангара погибнет.

Люди, мы теряем такое сокровище! Давайте подумаем!!!



Справочный отдел

Предприятие «СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ» приглашает на постоянную работу:

Инженера по комплектации оборудования ОМТС — оклад 300 руб. — 2 чел.

Мастера-электрика для работы в службе подстанции и ЦЭК — оклад 300 руб. — 2 чел.

Ст. мастера по испытанию изоляции и защиты от перенапряжения — оклад — 320 руб.

Электромонтеров по ремонту высоковольтных линий 5 разряда.

Электромонтеров службы релейной защиты и автомата 4, 5, 6 разрядов.

Районный коэффициент 1,6, всем работающим выплачивается ежемесячная премия в размере 30%. По итогам за год выплачивается 13-я зарплатная плата и вознаграждение за выслугу лет в Министерстве энергетики.

Доставка на работу и обратно — транспортом предприятия. По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров предприятия, справки по телефонам 2-29-08 или 04-1-11.

Адрес предприятия: г. Кодинск, комзона.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» на постоянную работу требуются корреспондент (оклад 180—250 рублей), дворник (оклад 95 рублей) — можно по совместительству.

АГЕНТСТВО «ЮРСЕРВИС»

оказывает юридическую консультативную помощь при создании малых предприятий, кооперативов, акционерных обществ и крестьянских хозяйств;

обеспечивает постоянное юридическое обслуживание малых предприятий и кооперативов по договорам;

дает консультации представителям предприятий и гражданам по всем отраслям права, готовит исковые заявления, жалобы и др. правовые документы.

Агентство «Юрсервис» находится по адресу: г. Кодинск, ул. Колесников, 3 (помещение почты); тел. 2-26-43.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск
Красноярского края,
телефон 2-28-98.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационные и
фотоиллюстрации,
письма.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Заказ № 0529.
Тираж 5747.

Учредители: районный
Совет народных
депутатов и трудовой
коллектив редакции

Кежемская типография уп-
равления печати, массовой
информации и книжной тор-
говли краисполкома.